GERRA HANDIAREN AMAIERA

1917an Errusiak gerra utzi zuen, iraultza sozialista zela eta. Estatu Batuek, aldiz, gerra deklaratu zioten Alemaniari. Gerra 1918an amaitu zen. Gerra Handian baliabide ekonomikoen ondura arteko mugimendurik handiena izan zen. Ekonomia gerraren zerbitzura jarri zen: gerra-materialaren ekoizpena hasi zen, baina, aldi berean, biztanle zibilen pobrezia areagotu egin zen, miloika hildako eta zauritu  izan ziren, herriak eta industria-eskualdeak suntsitu ziren.

1917KO KRISIALDIA:

1917ko martxoan, Errusiako Iraultza hasi zela eta, Errusiak gerra utzi , eta hurrengo urtean bakea sinatu zuen  Alemaniarekin.

Apirilean, Estatu Batuak gerran sartu ziren. Ententeko herrialdeek Alemaniaren aurkako itsas blokeo bat antolatu zuten. Alemania, berria, itsaspeko gerrari lotu zitzaion, Estatu Batuek Ententeari emandako laguntza iritsi ez zedin. Ondorioz, merkataritza-ontzi asko hondoratu ziren. Baina Alemaniak porrot egin zuen.

1. ENTENTEAREN GARAPENA:

1918an  gerra azken fasean sartu zen. Alemaniak Mendebaldeko frontea hautsi  eta berriro ere aldi batez, mugimendu-gerra hastea lortu zuen. Baina Ententeko lurraldeen kontraerasoek atzera eragin zioten 1918ko udan.

Blokearen, pobreziaren eta porroten ondorioz, Alemanian  matxinadak (levantamiento) hasi ziren. Flotako marinelak matxinatu egin ziren portuetan, eta zenbait herritan ere altxamenduak izan ziren.

Alemaniako egongaiztasun (inestabilidad) sozial eta politikoa zela kausa. Gilen II.ak abdikatu, eta Errepublika ezarri zen. 1918ko azaroan gerra amaitu egin zen. Bakearen baldintzak hainbat itunetan (acuerdo)  erabaki ziren. Horietan garrantzitsuena Versalles-ko Ituna izan zen, Alemania gerraren errudun bakartzat hartuta, izugarrizko betekizunak eta kalte-ordainak ezarri baitzioten:

· Europako lurraldeak eta koloniak galtzea.

· Armada murriztea eta soldadutza deuseztatzea.

· Garaileei dirutza handia ordaintzea, gerrako kalte-ordain gisa.

2. GERRAREN ERAGINA:

Gerra zibilen  eta militarraren mobilizazioa eragin zuen. Adinekoek, emakumeek eta nerabeek (adolescente) arma-industrietan eta zerbitzuak antolatzen jardun zuten.

Nazioen baliabide guztiak militarren menpe geratu ziren. Gerrako ekonomia ezarri ziren: gobernuek salneurriak, enplegua eta baliabideen banaketa kontrolatzen zituzten, gerra-industriaren eta biztanleen  hornikuntzaren (abastecimiento, aprovisionamiento ) premietara egokitzeko.

· Gerraren aurkako jarrerak:

Gerraren iraupena eta laztasuna (severidad) ikusirik, laster gatazkaren aurkako mugimenduak sortu ziren. 1915eko irailean  gerraren aurkako manifestua sinatu zen Suitzan, munduko herrialdeen arteko elkartasun iraultzailearen alde. Gerrak aurrera egin ahala, gero eta talde eta erakunde gehiago agertu ziren gerraren aurka.

· Emakumeak eta gerra:

Gerra-denboran emakume ugari ekoizpen-lanak (producción) egiten hasi ziren, eta gerraostean ere lanean jarraitu zuten, zerbitzu-arloan eta lanbide liberaletan. Aldaketa horiek ederki nabaritu ziren modan eta ohituretan, goitik behera aldatu baitziren. Emakumeen emantzipazioak garrantzi handia izan zuen 1920 hamarkadan.

3. GERRAREN ONDORIOAK:

Gerraoste latzak agerian utzi zuen gatazkaren gordintasuna (crudeza). Gerran bederatzi-hamar miloi pertsona hil zirela kalkulatzen da, hildako zibilak eta zaurituak zenbatu gabe. Demokrazia-desoreka handiak gertatu ziren: biztanleria aktiboak behera egin zuen; heriotza tasa hazi egin zen, eta jaiotza tasa apaldu.

Hiriak, herriak, laborantza-lurrak, industria guneak eta komunikabide-sareak suntsitu (desaparecer, arruinar ) ziren. Gainera, lehengaien, elikagaien eta esku-lanaren eskasia nabaria izan zen; krisi ekonomiko horren ondorioz, gatazkaren amaieran tirabirak areagotu egin ziren.

Bizi-mailak txarrera egiteak egonezina eta asaldura (perturbación, alarma) areagotu zituen gizartean. Europan greba-uholde bat izan zen, eta sindikatuek gero eta langile gehiago erakarri zituzten. Asaldura hartan, langileek zenbait eskakizun lortu zituzten (zortzi orduko lanaldia, kasurako)

ANDONI  DC
Orria 2

